



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

16 августа 2025 года, № 167 (9011)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Во имя Родины, во имя нации, во имя народа!

■ НС ВЫСТАВКИ

Модные тренды Центральной Азии

В Ташкенте прошла 25-я юбилейная Международная выставка текстильной и модной индустрии «Fashion & Textile Expo 2025». В выставочном центре «CAEx Uzbekistan» собрались представители более 150 компаний из 7 стран, представившие лучшие образцы продукции.



Фото А. Угаревко

Текстильная и швейная промышленность — один из флагманов экономики Узбекистана. Отрасль обеспечивает работой сотни тысяч человек, формирует значительную часть экспорта и служит визитной карточкой страны на мировой арене. За последние пять лет объем поставок текстильной

продукции за рубеж заметно вырос, она отправляется в более 80 стран. Внутренний рынок демонстрирует рост спроса на качественные и экологичные изделия. Предприятия внедряют современные технологии переработки сырья, расширяют ассортимент и делают ставку на конкурентоспособ-

ность, уникальный дизайн и освоение новых рынков.

В течение трех дней площадка выставки сияла яркими принтами и утонченными силуэтами, деловые переговорышли до позднего вечера, звучали десятки языков. Производители, за-купщики, дизайнеры и эксперты из разных стран налаживали

партерские связи, обменивались опытом и знаниями. Программа включала показы мод узбекских и зарубежных брендов, мастер-классы, лекции и встречи в формате «B2B».

Экспозиция продемонстрировала тенденции индустрии, модные тренды Центральной Азии. Каждая компания привезла соб-

ственное видение завтрашней моды: элегантная сдержанность соседствовала с яркой уличной эстетикой, женственность с восточным акцентом увлекала в мир этнических мотивов, романтические линии гармонично сочетались с урбанистическим драйвом и нотами авангарда.

3

■ НС ЗАСЕДАНИЯ

Наряду с достижениями — проблемные направления

В Наманганской области прошло очередное выездное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса. Его вела Председатель верхней палаты парламента Танзил Нарбаева.

Обсуждено выполнение задач по социально-экономическому развитию области, обеспечению занятости населения и сокращению бедности.

Отмечалось, что в первом полугодии валовой региональный продукт составил 35,3 триллиона сумов. Экономика области выросла на 7,3 процента, в том числе промышленность — на 9,1 процента, строительство — на 8,5 процента, сфера услуг — на 12 процентов, сельское хозяйство — на 4,4 процента.

В рамках инвестиционных программ запущено 445 проектов на 248,6 милли-

она долларов, создано около 11 тысяч рабочих мест. Освоены прямые иностранные инвестиции на 1,6 миллиарда долларов. Объем экспорта достиг 319,2 миллиона долларов, увеличившись на 104,2 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В 46 стран было экспортировано 492 вида продукции.

Для малого и среднего предпринимательства выделены кредиты в размере 2,4 триллиона сумов. При поддержке помощников хокимов и махаллинских банкиров реализовано 19,5 тысячи микропроектов, за счет чего создано 40 тысяч рабочих мест.

В рамках программы обеспечения занятости населения трудоустроено 191 тысяча человек. Более 31,5 тысячи жителей исключены из Реестра бедных семей.

■ НС ИЗУЧЕНИЯ

Результат эффективного контроля

Рабочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой изучает социально-экономическое развитие, проводимую работу по обеспечению занятости населения, профилактике правонарушений и повышению экспортного потенциала в Наманганской области.

Внимание уделено крупному инвестиционному проекту по модернизации текстильной промышленности на примере ООО «Ифтихор кийим саноат» в Туракурганском районе. Проект стоимостью 198,5 миллиона долларов предусматривает выпуск 80 тысяч тонн мужской одежды и тканей ежегодно и создание 3 тысяч рабочих мест. Полное введение

предприятия в эксплуатацию намечено на 2026 год.

Также члены рабочей группы ознакомились с деятельностью пункта правопорядка, созданного в махалле «Тукувчи» Давлатабадского района в рамках плана мероприятий по предупреждению преступлений и правонарушений.

В прошлом году в махалле достигнуты положительные результаты в обеспечении занятости и сокращении бедности: 194 жителям, включенным в социальный реестр и список безработных, предоставлены льготные кредиты, 5 — выделены субсидии на приобретение оборудования. В результате к концу года уровень бедности снизился с 5,7 до 2,5 процента.

2

■ НС ПРИЗНАНИЕ

Газета «Financial Times»: Узбекистан добился важных успехов

В авторитетной британской газете «Financial Times» опубликована статья под заголовком «Узбекистан позиционирует себя как рынок с высоким потенциалом роста».

Издание подчеркивает, что Узбекистан добился сразу нескольких важных успехов.

«Выпуск суверенных евробондов на 1,5 миллиарда

долларов, планы по приватизации государственных активов на 1,7 миллиарда долларов и заключение трансграничной сделки в сфере финансовых технологий надежду, что ситуация с инвестициями в Узбекистане улучшится», — пишет газета.

Авторы отмечают, что Узбекистан, находившийся в международной изоляции до 2016 года, хорошо понимает текущие реалии.

«Планы по приватизации амбициозны: долгосрочная цель — увеличить долю частного сектора в экономике с нынешних примерно 50 процентов до 85 процентов, ликвидировав 17 государственных монополий и ряд госпредприятий. Однако это будет происходить постепенно. Национальный инвестиционный фонд Узбекистана управляет американской «Franklin Templeton» и создан по аналогии с ру-

мынским фондом «Fondul Proprietatea», стоимость которого более чем удвоилась за последние пять лет», — говорится в статье.

Отмечается, что успех первой волны листингов откроет путь к новым IPO. В качестве примера приводятся акции Навоийского горно-металлургического комбината — четвертого по величине производителя золота в мире, уже выпустившего облигации в Лондо-

не, и Алмалыкского горно-металлургического комбината. Государственный департамент США отмечает, что американские инвесторы уже проявляют к Узбекистану все больший интерес.

«Как страна, проходящая этап трансформации, Узбекистан уже проделал значительный путь», — заключает «Financial Times».

ИА «Дунё».

Дилбархон МАМАДЖАНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Оплот мира и милосердия

Указ Президента Узбекистана о мерах по введению системы оказания содействия палестинским гражданам в нашей стране — яркое свидетельство последовательной политики государства, основанной на принципах милосердия, справедливости и уважения человеческого достоинства.

В условиях, когда во многих регионах мира обостряются конфликты и противоречия, сопровождающиеся страданиями мирного населения, Узбекистан на деле доказывает, что истинная сила страны измеряется не только экономическими показателями, но и готовностью протянуть руку помощи тем, кто оказался в тяжелых жизненных обстоятельствах.

Закрепленная в документе всесторонняя система поддержки — от социальных выплат и предоставления жилья до образования, медицинской помощи и содействия в труду — отражает стратегический подход, при котором забота о человеке является центральной ценностью государственной политики.

Логика этих мер очевидна: материальная и социальная помощь создает основу для стабильности, образование обеспечивает будущее, медицинское сопровождение гарантирует сохранение здоровья и качества жизни. Особое значение имеет то, что речь идет не о временной, а о долгосрочной поддержке. Это означает, что Узбекистан строит системную модель, способную дать каждому человеку шанс на достойную жизнь.

Решение главы государства органично продолжает курс Узбекистана на укрепление международного авторитета страны, для которой принципы милосердия и гуманизма — не декларации, а практическое руководство к действию. Узбекистан остается приверженным своей исторической миссии — быть оплотом мира, стабильности и человеческой доброты.

Ольга ЛИТВИНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

